期末试卷B答案
一、填空题（每空1分，共20分）
1.阳极区、弧柱区  2.导体、接地  3.分闸、合闸(顺序颠倒也正确)  4.绝缘介质  5.辐射  6.控制、保护  7.直接接地  8.真空断路器、六氟化硫断路器(顺序颠倒也正确)  9.电流互感器、电压互感器(顺序颠倒也正确)  10.正常工作、短路条件  11.输电、配电  12.热备用
[bookmark: _GoBack]二、选择题（每题2分，共20分）
1.B  2.A  3.A  4.C  5.A  6.C  7.C  8.A  9.B  10.D
三、判断题（每题2分，共20分）
1. √  2.×  3. √  4. √  5. ×  6. √  7. √  8. ×  9. √  10. ×
四、名词解释（每题3分，共15分）
1.在电流过零瞬间，介电强度突然出现升高的现象，称为近阴极效应。（3分）
2.标幺值是某些电气量的实际有名值与所选定的同单位基准值之比。（3分）
3.绕组温度每增长6℃，使用年限将缩短一半，即变压器绝缘老化6℃规则。（3分）
4.将电气设备由一种状态转变到另一种状态的过程叫倒闸，所进行的操作被称为倒闸操作。（3分）
5.在此距离下，无论是处于最高工作电压之下，或处于内外过电压下，空气间隙均不致被击穿。（3分）
五、简答题（共25分）
1.答：（1）减小导体电阻；（2）增大有效散热面积；（3）提高换热系数。（共5分，少写一种扣1分）
2.答；（1）防止误合误分断路器；（2）防止带负荷分、合隔离开关；（3）防止误入带电间隔；（4）防止带电挂接地线；（5）防止带接地线送电。（共5分，少写一种扣1分）
3.答：电气设备的任何部分与大地之间作良好的电气连接，称为接地（1分），接地的类型有工作接地、保护接地、重复接地和接零（4分，少写一种扣1分）。
4.答：短路电流产生的原因：（1）设备或装置存在隐患（2分）；（2）运行、维护不当（2分）；（3）自然灾害（2分）。短路的危害：（1）电动力效应（1分）；（2）热效应（1分）；（3）磁效应（1分）；（4）电压效应（1分）。（共10分）
